

刺猬驮粽子、六色云彩、长翅膀的彩虹……

150名孩子 绘画大赛秀创意

文/本报记者 白雪 片/本报记者 刘丽



①



学画4年又获奖

周子慕今年8岁,学画画已有4年。看到绘画比赛的信息,她把报纸剪下,让妈妈帮她报名参赛,获得了“最佳小画家”奖。

23日,一位8岁小女孩带着一幅长颈鹿作品来到现场,她把画纸摊在自己面前临摹,周子慕说,她每天都在爷爷家看齐鲁晚报,一看到有比赛,抓紧剪下报纸带回家,让妈妈打电话报名。

“我都没注意到这条参赛信息,她是小报迷,每天很细心地看报纸,一发现有绘画比赛就告诉我。参加过很多绘画比赛,获奖证书摆了一桌子,这次比赛她发挥得还行。”周子慕的妈妈说道。

最终,周子慕的《快乐长颈鹿》得到评委赞赏,鲜艳的颜色和构图,使她获得“最佳小画家”奖。



带眼影盒要帮姐姐涂色

10岁的徐文月比赛时,妈妈抱着弟弟给她加油,弟弟手里拿着一盒眼影,兴冲冲地要帮姐姐涂色。“一听说我要参加绘画比赛,两岁的弟弟比我还高兴,闹着让妈妈抱着来看。他没有彩笔,以为我妈妈的眼影盒是用来涂色的,就给我带来了,一直嚷着让我用。”徐文月说。

63号选手王霏霏画了一只兔子,房屋上也长着兔子耳朵,她的表弟李欣皓在旁边坐在小板凳上从头看到尾,一直很认真。

“他喜欢看姐姐画画,有点害羞,他很认真,比赛还没开始就来了。”李欣皓的爸爸说。

在最后选手集体合影时,这两位小弟弟也加入进来,站在第一排高兴地挥着小手,虽然姐姐都没有获奖,他们还是很开心。

还有太空人。“我看到电视上发射神舟九号,就画了这幅画,这是天空的世界。”

6岁李文景的作品是“天空花园”,七色彩虹长着翅膀,每一朵云彩颜色都不一样。李文景说,云彩未必一定是白色的,他画的是六色祥云,云彩上长着花草草,还有古老的城堡。爸爸李建说,每一个孩子的画里都有一个世界。他没有让小文景过早学画画,觉得学画低幼化影响孩子发挥想象力。

评委韩洋是一家美术培训中心老师。她说,很多画画得未必好看,甚至可能有些潦草,但是想象力很丰富。家长不该责备孩子乱画,该鼓励这些有创意的行为。

23日,在本报和银座商城联合主办的“银座杯”儿童绘画大赛上,孩子们拿起画笔画“快乐”。有的画刺猬背粽子,有的用名字轮廓画出树木、人类。评委说,孩子们敢于秀出创意,这就是成功。

23日上午10点,在银座商城,150多孩子在走廊内铺的画布上画画。6岁的张紫琦趴在画纸上勾勒。“今天是端午节,我想画刺猬背粽子,原来一直画刺猬背鸡蛋,可我又不会画粽子,该怎么办?”张紫琦说,妈妈赞扬说,“想法不错,就照今早吃的粽子画就行,你仔细想想。”

很多孩子知道23日端午节,只有张紫琦一人画了粽子,这幅画最终获最佳创意奖。画上两只刺猬驮着六个粽子,题目是《快乐过端午》。

7岁陈子炎的画让很多观众看不懂。字母“Y”上画棵大树,字母“A”画成唱歌的小人,字母“N”画成踢足球的人。“这三个字母拼起来就是我的名字‘炎’。我觉得这样画可以让很多人记住我。”

70号选手闫索铭的画上面涂得色彩斑斓。“感觉有点像毕加索的画,很抽象”,一位家长说。指着隐藏在画色下的数字,闫索铭说,这是神舟九号,那是神舟六号,



④

就算只画一半也要多鼓励

别人已经开始画,一位小朋友却迟迟不动笔。到最后在纸上乱画起来,没有完成作品就放弃了。

23日,当所有孩子画完画离开原地做游戏,一个小朋友却趴在地上出神,没有完成作品,他放弃了。评委老师韩洋说,这孩子周围的小选手画得都很好,可能是思想上有压力,没信心放弃比赛。

“虽然没画完,他用了多种颜色。通过线条可以看出,有没画完整的小手、太阳,他对色彩的感觉还是很好的。家长应当多多鼓励,不应该让孩子中途放弃。”韩洋说,通过画纸,可以看到孩子的内心世界,平时在家用的纸小,用大画布需要孩子们自己掌握大小,这是相对困难的,只要能完成比赛,不得奖不重要。

- ①小选手沉浸在画中世界。
- ②画个“神九”飞天。
- ③画到高兴时自己都乐了。
- ④来,拍个照留念。
- ⑤150名孩子在巨幅画布上画画。



⑤

获奖名单

- 最佳小画家
周子慕、吴嘉萱
- 最佳创意奖
张紫琦、王敏佳
- 最佳色彩奖
杨文慧、张楷文
- 优秀奖
苏佳懿、董笑雨、刘禹瑶、刘凯琳、马静茹、王润涵、王诗媛、崔吉杭、王琳静、赵一洋